
TÁJÉKOZTATÓ 
Recsk település szilárd hulladék lerakójának rekultivációjáról 

 
Az önkormányzat 2013. december 16-i ülésén megjelentek részéről kérdés hangzott el a recski 
szeméttelep környezetre gyakorolt káros hatásaival kapcsolatosan. 
Az önkormányzatok által az elmúlt évtizedekben üzemeltetett hulladéklerakó telepekkel 
kapcsolatosan – általánosságban - az alábbi tények állapíthatók meg: 

1. A szemetet semmilyen védelemmel nem rendelkező helyszínen rakták le, ezért a hulladékra 
hulló csapadék, átszivárogva a hulladékon, szinte akadálytalanul tudott lejutni a talajba és a 
talajvízbe. Az átszivárgás során a hulladékból veszélyes anyagok mosódhattak ki, amely 
károsíthatta a talajt, illetve veszélyt jelenthetett a talajvízre. 

2. A hulladékban az idő előrehaladtával gázképződés történhet, amely gáz szabályozatlan 
körülmények között kijuthat a levegőbe, ezáltal károsíthatja a levegő állapotát. 

3. Esztétikai problémák: a rendezetlen hulladéktest tájsebet alkot, nem esztétikus. 
 
A fenti problémákra jelentett megoldást Recsk település esetében a 2013 évben végrehajtott 
rekultiváció, amely a következő lépésekből állt: 
1. A lerakó környezetvédelmi felülvizsgálata során szakemberek megvizsgálták a lerakó a 
környezetre, a lakosságra jutó kockázatát. 
2. A felülvizsgálat alapján a szakemberek rekultivációs tervet készítettek, amely nem más, mint a 
hulladéklerakó biztonságba helyezése. 
3. A rekultivációt több hatóság véleményezte, végül a Környezetvédelmi Felügyelőség a rekultivációra 
vonatokozóan engedélyt adott ki. 
4. A megtervezett munka kivitelezésre került. 
 
A recski hulladéklerakó esetében a rekultiváció, tehát a biztonságba helyezés módja, a helyben, 
szigetelőréteggel ellátott lezárás volt. 
A kivitelezés során a szeméttelepet a kivitelezést végzők rendezték, amelynek elsődleges célja egy 
jobb tájképi állapot elérése, másodlagos célja a lerakóra hulló csapadék elvezetése volt. 
A rekultiváció legfontosabb eleme, hogy a rendezett hulladéktestet szigetelő réteggel látták el 
(vastagsága 25 cm), amely megakadályozza a lehulló csapadék és a hulladék találkozását. A 
szigetelőréteg meggátolja a csapadékvíz hulladéktestbe szivárgását, így a hulladékból már nem 
tudnak kioldódni veszélyes anyagok, ezáltal a talaj és a talajvíz veszélyeztetése jelentős mértékben 
csökken, az idő előrehaladtával meg is szűnik. 
A rekultiváció lényege a recski lerakó esetében tehát az, hogy a lehulló csapadékvíz többé nem tud 
átszivárogni a hulladékon, ezáltal nincs további szennyezőanyag kioldódás. A kiépített gázkutak 
biztonságos lehetőséget nyújtanak arra, hogy az esetlegesen keletkező gázok, el tudjanak távozni a 
lerakóból. Fontos kihangsúlyozni, hogy a recski lerakón nem keletkezik olyan mértékű gáz, amely 
bármilyen további beavatkozást igényelne. 
 
A szigetelőrétegre 80 cm vastagságú talajréteg került, amely egyrészt védi az agyag szigetelőréteget, 
másrészt lehetőséget biztosít a növényzet növekedésére. 
A rekultivációs munkálatok a terület füvesítésével záródtak.  
 
Összességében megállapítható, hogy az elvégzett kivitelezés az engedélyben foglaltaknak 
megfelelően készült el, a kivitelezés során a beépített anyagok minőségét független szervezetek 
ellenőrizték folyamatosan. Az elkészült munka eredményeként a lerakó biztonságba helyezése 
megtörtént.   
 
A környezeti állapot nyomon követésére több monitoring (észlelő) kút megfúrása történt, amely 
segítségével a későbbiekben megfigyelhető lesz a talajvíz állapota. 
 



A kivitelezéssel megbízott DHJ Építő Kft. tájékoztatása alapján összeállította: 
 
Recsk, 2013. december 20. 
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